



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 июня 2013 года, № 114 (5758)

Чемберз

Масштабы эффективного партнерства



ВЧЕРА в «Узэкспоцентре» открылись сразу три комплекса отраслевой промышленной ярмарки и кооперационной биржи: по вопросам сельского и водного хозяйства, переработки сельскохозяйственной продукции и производства потребительских товаров, по вопросам культуры, образования, здравоохранения и социальной защиты, а также по вопросам информационных систем и телекоммуникаций.

На экспозициях ярмарки посетителям была предоставлена возможность ознакомиться со многими новинками, технологиями и достижениями отечественных производителей в этих направлениях. Здесь представлен самый широкий круг потребительских товаров, а также продукция для различных отраслей и сфер, которая раньше завозилась в основном из-за рубежа, а сейчас благодаря развитию в стране локализации и стимулированию внутренней кооперации между предприятиями освоена местными производителями.



Эффективность проведения в Узбекистане работы в этом направлении, освоения выпуска новых видов товаров подтверждают следующие показатели. Так, в аналогичной отраслевой промышленной ярмарке

в минувшем году приняли участие 207 предприятий, которые выставили 1 485 видов продукции. Из них 65 — новые, которые также были освоены в рамках Программы локализации. В целом предприятиями

комплексов было заключено 297 договоров на поставку продукции по промышленной кооперации на 96,6 миллиарда сумов, а сумма контрактов на экспорт превысила 40 миллионов долларов. И специа-

листы прогнозируют, что эти цифры будут неуклонно расти, а вместе с ними будет увеличиваться и занятость населения за счет открытия дополнительных рабочих мест.



Фото Б. Акромова.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Встречи делегации Великобритании

ПРИБЫВШАЯ в нашу страну старший Государственный министр по иностранным делам и делам Содружества Великобритании Саида Варси 12 июня провела переговоры в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан.

На встрече с министром иностранных дел Республики Узбекистан А. Комиловым особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Великобританией последовательно развивается во многих сферах, обе стороны заинтересованы в дальнейшем укреплении имеющихся связей. Состоялся обмен мнениями по вопросам, касающимся сегодняшнего состояния и перспектив сотрудничества Узбекистана и Великобритании, актуальным международным и региональным проблемам.

На переговорах, проведенных Саидой Варси в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, были обсуждены вопросы дальнейшего развития межпарламентского сотрудничества. Гостя была проинформирована о реализуемых в нашей стране широкомасштабных общественно-политических и социально-экономических реформах.

В МИРЕ О НАС

Узбекистан на фестивале в Роттердаме

В ЦЕНТРАЛЬНОМ выставочном центре «Аһой» в Роттердаме была проведена презентация туристского потенциала Узбекистана, организованная дипломатической миссией нашей страны при содействии нидерландской ассоциации «EU-CA Business development Center» в рамках Международного фестиваля культур «Multi Festijn Ahoey-2013».

На фестивале были представлены культура и искусство народов стран Востока, танцевальное и музыкальное творчество фольклорных коллективов, изысканные восточные блюда, приготовленные лучшими поварами.

По единодушному мнению участников мероприятия, наиболее ярко и колоритно был оформлен узбекский павильон. Здесь были представлены уникальные образцы народного прикладного искусства Узбекистана — золотощвейные работы бухарских мастеров, знаменитая ризтанская и хорезмская керамика, сюзане ферганских вышивальщиц, адрас и хан-атлас из Маргилана. Для многочисленных гостей была организована дегустация узбекских сухофруктов и традиционная чайная церемония.

Его участники продемонстрировали осведомленность в нововведениях в законодательстве, а также умение оперативно реагировать на возникающие в повседневной жизни проблемы. Отвечая на вопросы, они выразили свою позицию в работе по развитию национальных ценностей, традиций и обрядов, по проведению свадеб и других семейных торжеств без роскоши. А представленные фотоальбомы и плакаты-стенды широко осветили круг деятельности каждой из них.

В ходе презентации были отмечены значительные возможности Узбекистана по привлечению зарубежных туристов, число которых растет из года в год. Также была представлена информация о принимаемых мерах по развитию туризма и соответствующей инфраструктуре, богатом духовном и культурном наследии, уникальных исторических достопримечательностях Ташкента, Самарканды, Бухары и Хивы.

В итоге первое место было присуждено консультанту поселкового схода граждан «Навруз» Дустликского района Зилле Юсуповой.

Участникам мероприятия был также продемонстрирован документальный фильм, посвященный туристскому потенциалу Узбекистана. На мероприятии были распространены материалы, посвященные истории, культуре, традициям и обычаям узбекского народа.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Справят новоселье

в канун Дня независимости более 340 семей, проживающих в Каракалпакистане. Для них комфортные дома, на первых этажах которых будут размещены торговые точки и комплексы по оказанию бытовых услуг населению, возводятся в Нукусе по типовым проектам несколько подрядных строительных организаций, имеющих солидный опыт работы в данной сфере. В их числе ООО «Пана групп», «Уйжайкурлысы», «Казанкеткенкурлысы» и другие.

Национальная выставка

банковских услуг, оборудования и технологий «Банкэкспо-2013» прошла в Андижане. В ее работе приняли участие специалисты банковской сферы, руководители ряда промышленных предприятий, представители бизнес-структур, активисты общественных организаций, учащаяся молодежь. В рамках мероприятия состоялась показательная семинар, посвященный роли банков в экономическом развитии страны, мастер-классы по внедрению инновационных технологий в банковское дело. Также 57 участникам выставки, представившим и защитившим наиболее интересные бизнес-проекты, представители финансовых учреждений страны вручили сертификаты на право получения льготных кредитов на их реализацию.

Обогащенный витаминами

рис начал выпускаться совместно с ограниченной ответственностью «Хонка омад дон» Ханкинского района Хорезмской области. На реализацию проекта по его производству направлено 75 тысяч долларов. Установленное здесь технологическое оборудование позволяет ежегодно перерабатывать свыше двух тысяч тонн шалы.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Знания, опыт и любовь к работе

НЕДАВНО вступившие в силу законы Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новых редакциях способствовали значительной активизации деятельности института махаллы, повысили ответственность работников системы. Это подтвердилось на смотре-конкурсе «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания», второй — региональный этап которого прошел в Республике Каракалпакистан, во всех областях и городе Ташкенте.

В Нукусе при подведении итогов конкурса отмечалось, что сегодня более 380 консультантов северного региона активно трудятся, уделяя огромное внимание укреплению семейных ценностей, пропаганде духовности и здорового образа жизни, социальной поддержке жителей своих махалл.

По словам председателя отдела фонда «Махалла» Республики Каракалпакистан Хожабая Елмуратова, консультанты играют большую роль в обеспечении благополучия в махалле. Они пользуются огромным уважением среди населения и рабо-

тают, чувствуя возложенную на них ответственность.

В конкурсе среди районов и городов Каракалпакистана приняли участие свыше 320 консультантов. Шестнадцать из них проявили особенно глубокие политические, правовые и социальные знания, а также способности и умения по основным направлениям деятельности. Победительницей стала консультант схода граждан махаллы № 4 Кегейлийского района Арзайим Ризаева.

— Я очень люблю свою работу, — сказала она. — В нашем сходе граждан проживает более 600 семей, которых мы стараемся поддер-

живать во всем. Взаимоотношения с жителями основаны на доверии, а лучшей наградой за труд считаю благополучие и покой в семьях, процветание нашего общества — махаллы.

Действительно, неоценим вклад органов самоуправления граждан в воспитание молодежи гармонично развитыми личностями, укрепление семьи, решение социально-бытовых вопросов. Для успешного выполнения поставленных задач от активных сходов граждан требуются высокая квалификация, глубокие знания и богатый жизненный опыт. Об этом говорили и в Джизаке, где

важным звеном в становлении личности являются учебные заведения, которые дают знания, подготавливают молодые кадры. Одним из них является Республиканский специализированный академический лицей музыки и искусств, который готовит высококвалифицированных

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Большой успех шелководов

Шелководы нашей страны заготовили более 25 тысяч тонн качественных коконов и выполнили годовые договорные обязательства

В РЕЗУЛЬТАТЕ последовательных реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова в сфере сельского хозяйства, высокие результаты достигаются и в отрасли шелководства. В этом году шелководы нашей страны заготовили более 25 тысяч тонн качественных коконов.

Шелководы Самаркандской, Сурахандарьинской, Бухарской, Ташкентской, Кашкадарьинской, Ферганской областей в числе первых выполнили договорные обязательства по заготовке коконов. В Каттакурганском, Нарпайском, Кумкурганском, Денауском, Гидду-

ванском, Джондорском, Касбинском, Касанском, Бешарьском, Багдадском, Букинском, Юкоричиркиском, Амударьинском, Берунийском районах с каждой коробки грен получено по 60-66 килограммов ценного сырья.

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Растет достойная смена

СЕГОДНЯ мы с уверенностью можем говорить, что в нашей стране создаются все условия, чтобы молодежь росла гармонично и духовно развитой. За годы независимости в республике построено огромное количество учебных заведений. Даже в самых отдаленных уголках страны мальчики и девочки обучаются в современных зданиях, оснащенных по последнему слову техники. Нашей молодежи предоставлены огромные возможности в выборе достойного образования и профессии по душе.

Важным звеном в становлении личности являются учебные заведения, которые дают знания, подготавливают молодые кадры. Одним из них является Республиканский специализированный академический лицей музыки и искусств, который готовит высококвалифицированных

исполнителей на духовых и ударных инструментах, специалистов в области изобразительного искусства. Сегодня здесь обучается почти тысяча мальчиков и девочек со всех уголков страны. Учебный процесс в нем базируется по государственным стандартам образования в направле-

ниях точных и социально-гуманитарных наук. С пятого класса учащиеся углубленно начинают изучать основы музыкального и изобразительного искусства.

...Уже с первых шагов по территории лицей можно почувствовать его особую атмосферу. Красивый двор с цветущими кустарниками и фруктовыми деревьями, два корпуса — учебно-административный и музыкальный, просторный спортивный зал и большое футбольное поле. Здесь созданы все условия для творческого и физического развития учащихся. В продвинутом общежитии, ставшем для многих вторым

домом, проживает свыше 700 ребят. Ежедневно после занятий их ждут воспитатели, которые помогают им как в быту, так и в подготовке домашних заданий.

В годы независимости лицей получил второе рождение. У его воспитанников появилась возможность участвовать в международных конкурсах и фестивалях, была укреплена материально-техническая база учебного заведения, что отражается на достижениях учащихся. Так, учащиеся с каждым годом пополняют копилку наград республиканского и международного значения.

Масштабы эффективного партнерства

1 ← Так как основная цель данного мероприятия — это содействие предприятиям в расширении долгосрочных связей в производстве и поставке переработанного сырья, материалов и комплектующих, готовых товаров, стимулирование освоения новых видов продукции, многие из участников нынешней ярмарки пришли сюда с конкретными целями: найти новых партнеров и клиентов, в том числе и зарубежных, что поможет им выйти на новые рынки сбыта. Как показывает практика, такое им по плечу.

Например, очень хорошо в этом направлении работает предприятие «Темирчи», которое занимается изготовлением технологического оборудования и запасных частей для предприятий машиностроения и других отраслей промышленности не только Узбекистана, но и соседних республик. Как поделился главный конструктор предприятия Виктор Когай, в начале своей деятельности завод производил оборудование и предоставлял услуги по его ремонту.

Но за годы независимости он рос и расширялся, и теперь здесь конструируют и изготавливают новые виды машин, механизмов, запасных частей и оборудование для пищевой отрасли. Помимо этого, предприятие, которое, по сути, стало сегодня многопрофильным, еще производит и металлоконструкции любой сложности, металлические шкафы и стеллажи, а также различное торговое оборудование.

А дочерняя структура «Темирчи микропласт» сегодня выпускает очень востребованную стрейч-пленку, предназначенную для упаковки и обертывания пищевых продуктов. Кроме того, по словам директора ДП Рахмона Мирзаева, сейчас идет наладка производства термостойкой пленки, также используемой в качестве упаковки для отдельных видов продуктов. Выпуск этой импортозамещающей продукции позволит сэкономить отрасли еще больше валютных средств, не говоря уже о других преимуществах.

Интересные новинки были представлены предприятиями

информационно-коммуникационной сферы, в частности, АК «Узбектелеком». Так, узбекско-индийское СП «Olive-Telesom», которое начало свою деятельность в СИЭЗ «Навои» в прошлом году, освоило выпуск четырех видов высокотехнологичной продукции. Это мобильные и стационарные телефоны для CDMA-сетей (по 38 тысяч единиц в год), планшетные компьютеры (13 500 штук в год) и USB-модемы (10 тысяч единиц в год).

— Для выпуска продукции используются мощности мировых лидеров этой отрасли, — говорит директор предприятия Ойбек Маманов. — В дальнейшем планируем увеличить объемы производства и расширить ассортимент.

Большие планы на будущее преследуют и предприятия фармацевтической отрасли страны. Выставленная здесь экспозиция ГАК «Узфармсанот» привлекает посетителей широким рядом новейших разработок и освоенными для выпуска лекарств.

— Сейчас в нашей отрасли ведется большая работа по увеличению экспорта, — поясняет Наргиз Нарзуллаева, главный специалист отдела развития производства и маркетинга «Узфармсанот». — В 12 странах зарегистрировано более 250 препаратов 15 предприятиями, входящими в состав концерна. К тому же особое внимание уделяется конкурентоспособности отечественной продукции. С этой целью проводится работа по внедрению международных стандартов качества. На основе взаимной кооперации с Академией наук, Министерством здравоохранения, ГАК «Узкимфарм» и другими профильными институтами страны решаются вопросы максимального использования местного растительного, природного, минерального и синтетического сырья для разработки технологий производства новых лекарственных субстанций и готовых препаратов. Уже сейчас на экспериментальных базах НИИ освоено производство 35 наименований субстанций, из которых на предприятиях отрасли

выпускаются оригинальные медикаменты.

Не менее востребованным оказался стенд книжного центра «Шарк зийкори», где выставлена книжная продукция от Издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

— Сегодня, несмотря на интернет-издания, среди населения возрастает потребность в книгах, — рассказывает Раъно Пирмухамедова, специалист по учебным заведениям книжного центра «Шарк зийкори». — Я, как эксперт, советую родителям, бабушкам и дедушкам выбирать книжки вместе с детьми: спрашивать, что им интересно и что нравится. Некоторые говорят, если есть интернет, зачем покупать книги. Но дело в том, что ребенок гораздо лучше воспринимает информацию через красочные книги, нежели через сухие строки на экране компьютера.

В рамках мероприятия представители и специалисты компаний, предприятий и фирм проведут семинары и презентации, что должно обеспечить более тесный диалог между производителями и потребителями. Самое главное — все это направлено на то, чтобы каждый потребитель смог найти своего поставщика, а вместе с этим и наладить долгосрочные партнерские связи.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Благоустройство Новый облик старой улицы

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением Президента страны от 15 ноября 2011 года «О мерах по реализации генерального плана города Ферганы, строительству и реконструкции объектов социальной и транспортно-коммунальной инфраструктуры на период 2012–2015 годы» в настоящий момент ведутся широкомасштабные работы на одной из центральных улиц областного центра — Ахмада аль Фарғони.



Создан штаб по координации работ, в которых задействованы строительные, дорожные организации, связисты, специалисты других отраслей. По словам первого заместителя хокима города Гайбулло Джаханова, реконструкция подлечит 2,8 километра улицы — от хокимията области до малой кольцевой автодороги. Ее границы значительно расширятся, а старые инженерные коммуникации — водопроводные, газовые, электрические сети, телефонный кабель — заменят новыми. По краям дороги будет создана зеленая зона. Здесь уже высажены сажень каштана, сосны, магнолии.

— Активно трудятся на данном объекте специалисты ООО «Кувасойтамиркуриллиш», «Файз бинокор Олтиарик», «Фаргонавтоул» и многих других подразделений, — отметил заместитель дирекции по строительству хокимията города Камилль Магдазиев. — Благодаря слаженным действиям улица преобразуется прямо на глазах. Также приводятся в порядок фасады домов, меняется устаревшая кровля, сносятся ветхие строения.

Словом, главная улица областного центра похожа сегодня на большую строительную площадку, где на одном из ее участков трудятся специалисты Ферганского филиала АК «Узбектелеком».

— Готовим площадки для прокладки оптиковолоконного кабеля, — поделился начальник отдела

строительства названного филиала Авазбек Рахманов. — В целом по городу планируем проложить 50 километров, из них 15 километров по улице Ахмада аль Фарғони. В результате улучшится качество связи и интернета.

Рядом со связистами работают специалисты ДРСУ Фуркатского района. Его начальник Рахимжон Кузибаев рассказал, что они заняты расширением дороги и прокладкой водных лотков. Начали этим заниматься еще в феврале и в скором времени завершат работу.

Финансирование реконструкции улицы осуществляется как за счет средств местного и республиканского бюджетов, так и за счет спонсоров. В частности, посильную материальную помощь оказывают предприниматели — владельцы магазинов, столовых, фирм, расположенных на данной улице. Все относится с пониманием к решению поставленной задачи и стремятся внести свой вклад в благоустройство родного города.

За последние годы улица Ахмада аль Фарғони кардинально изменилась — снесены старые постройки, отжившие свой век, а на их месте выросли многоэтажные жилые дома, магазины, красивое здание областного отделения Национального банка. После завершения реконструкции улица предстанет перед горожанами в новом облике и будет еще краше.

Алла КУБАСОВА.

Встречи делегации Великобритании

1 ← Саида Варси также встретилась с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан, председателем Комитета женщин Узбекистана Э. Баситхановой. В ходе переговоров отмечалось, что проводимые в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы в целях дальнейшего повышения общественно-политической активности женщин, укрепления их здоровья, охраны материнства и детства дают весомые результаты.

Состоялся обмен мнениями по вопросам совершенствования обмена опытом и информацией по укреплению роли и статуса женщин в обществе, активизации сотрудничества в данном направлении. Гостя из Великобритании дала высокую оценку проводимой в Узбекистане работе по трудоустройству женщин, дальнейшему улучшению условий их труда, вовлечению в предпринимательскую деятельность и поддержке.

Делегация Великобритании также провела переговоры в министерствах финансов и обороны Республики Узбекистан.

Ирода УМАРОВА,
корр. УзА.

Узбекистан на фестивале в Роттердаме

1 ← В интервью ИА «Жахон» президент нидерландской ассоциации «EU-CA Business development Center» Ж. Лаурей отметила, что возглавляемая ею организация создана с целью налаживания делового сотрудничества между Нидерландами и странами Центральной Азии. По ее мнению, Узбекистан, известный богатейшим культурно-историческим наследием мирового значения, добился значительных успехов на пути строительства современного индустриально развивающегося государства благодаря продуманной «узбекской модели» экономического развития и реформ.

Она подчеркнула, что в Нидерландах растет интерес к расширению партнерства с Узбекистаном в сферах высоких технологий, альтернативных источников энергии, сельского хозяйства, а также к истории и современному этапу развития республики.

— Узбекистан привлекает все большее внимание нидерландских туристов, которые видят в вашей стране возможность окунуться в древнюю историю, увидеть уникальные памятники культуры и архитектуры, насладиться красотой природы, почувствовать гостеприимство и теплоту узбекского народа, ознакомиться с его богатыми традициями и обычаями, — заключила Ж. Лаурей.

ИА «Жахон».

Большой успех шелководов

1 ← Как сообщили в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, в нынешнем сезоне свыше 45 тысяч фермерских хозяйств откармливали более 447 тысяч коровок грен и получили в среднем по 57,5 килограмма урожая. Основная часть сырья продана высокими сортами.

В фермерском хозяйстве «Аралбай» Чимбайского района с каждой коровки грен получено по 83 килограмма «серебряной нити», в фермерском хозяйстве «Низом тонг шабдади» Джалалкудского района — по 82, в фермерском хозяйстве «Улиасар Жалолхон» Мирзачульского района — по 76 килограммов, в фермерском хозяйстве «Хайдар бобо Бобомуродов» Касанского района — до 75 килограммов шелка-сырца.

В целях содействия шелководов на местах образованы рабочие группы. На пунктах приема хлопка системы ассоциации «Узпахтасанот» организовано 196 специализированных помещений для откормки гусениц шелкопряда. Заложено 1 100 гектаров интенсивных тутовников. На имеющихся тутовых плантациях проведены необходимые агротехнические мероприятия.



Фото М. Колырова, УзА.

Еще одним фактором большого успеха стало особое внимание, уделяемое материальному стимулированию шелководов. В частности, закупочная цена коконов повышена в среднем на 35 процентов, 40 процентов оплаты общего объема наме-

ренного урожая было выдано в начале сезона в качестве аванса.

В нашей стране вопросы создания новых пород шелкопряда, доведение качества шелкового волокна до уровня международных стандартов, его реализация на основе

современных рыночных принципов, модернизация перерабатывающих производств определены в качестве приоритетной задачи, что служит важным фактором достигаемых в сфере высоких успехов.

УзА.

Знания, опыт и любовь к работе

1 ← Сегодня в 205 махаллах Сырдарьинской области консультантами работают женщины, способные личным примером оказать положительное влияние на население, в первую очередь молодежь, в вопросах роста духовности, развития лучших национальных обычаев и традиций.

В прошлом месяце здесь состоялись районные и городские этапы конкурса. Одиннадцать участниц, добившиеся высоких результатов, состоялись на областном этапе по предложенным условиям. В ходе выполнения этих условий отличилась консультант схода граждан махаллы имени Абдуллы Каххара Гулистанского района Халима Джумабаева. Ее методы работы по утверждению здорового образа жизни, борьбе с негативными проявлениями в обществе, а также аргументированные ответы на конкурсные вопросы вызвали большой интерес и оставили у компетентного жюри хорошее впечатление. Она и заняла первое

место. Мероприятие сопровождалось песнями и танцами, которые дали возможность зрителям не только наблюдать за выступлениями конкурсантов, узнать много нового, но и получить эмоциональный заряд.

Также на высоком уровне был организован смотр-конкурс и в Кашкадарьинской области. Его участницы отмечали, что махалла сегодня является центром, объединяющим людей, куда они обращаются с вопросами, где получают практическую помощь, могут определиться в выборе профессии, налаживании предпринимательства. Консультанты махаллей играют значительную роль в обеспечении стабильной, здоровой моральной атмосферы. Они ведут многогранную деятельность, требующую разносторонних знаний и умений, организаторских способностей.

Такие деловые качества показали участницы областного этапа смотра-конкурса, которые представили на суд жюри фотобомбы о своей работе, необходимую ин-

формацию, плакаты и стенды о развитии предпринимательства в их махаллях, выставку изделий мастеров-ремесленников. Они рассказали о программе и задачах, осуществляемых в их деятельности, о том, как не принужденные и открытые беседы с махаллянами помогают в решении назревших проблем.

По итогам смотра-конкурса победила консультант схода граждан махаллы «Навруз» Шахрисабзского района Сохиба Пардаева. В качестве приза ей был вручен компьютер.

В Новойской области была объективно оценена деятельность десяти консультантов сходов граждан.

— Особое внимание в своей работе уделяем развитию семейного бизнеса, обеспечению занятости женщин и молодежи, — говорит победительница областного этапа консультант схода граждан махаллы «Мустакиллик» Учкудукского района Хулкар Аскарва. — Я рада, что во время конкурса еще более обогатила свой опыт, знакомясь с

работой коллег. Этот опыт, несомненно, пригодится в дальнейшем улучшении нашей деятельности по выполнению задач Года благополучия и процветания. Ведь в соответствующей Государственной программе отведен отдельный раздел махалле, конкретно указаны направления, по которым мы должны работать.

Лучшие консультанты Бухарской области также продемонстрировали свои успехи в работе с населением. Их участие в осуществлении реформ, процессах обновления, благоустройства махаллей, создание морально-духовной обстановки в семьях становится все более активной. Это было видно на конкурсе, который проходил во всех городах и районах с привлечением большого числа заинтересованных организаций. Победа в областном этапе досталась Рузигуль Хафизовой — консультанту схода граждан махаллы «Калайчорбог» Ромитанского района, которая будет представлять Бухарскую область в финальном этапе.

Ташкентская область отличается богатыми делами, осуществляемыми в махаллях по улучшению качества жизни, повышению общественно-политической активности людей, их правовой, медицинской культуры. В этом есть большой вклад консультантов, проявляющих энергию, инициативность, самоотверженность.

— Данный смотр-конкурс позволяет расширить кругозор, пополнить свой багаж знаний, — говорит одна из востребованных консультантов-участниц Халида Авазматова из схода граждан махаллы «Ботаника» Куйрайского района. — По сути, для нас был проведен «мастер-класс», который обогатил мой практический опыт. Сегодня к личности консультанта предъявляются высокие требования по участию в социально-экономическом развитии регионов. Чтобы соответствовать им, необходимо постоянно работать над собой. В этом мы еще раз убедились на смотре-конкурсе.

Победительницей Ташкентского областного этапа

признана консультант схода граждан махаллы «Чинор» Зангиатинского района Малика Салиджанова.

В городе Ташкенте сегодня ведут деятельность 476 консультантов. На городском этапе выступали победительницы из 11 районов. Каждая смогла продемонстрировать достаточные знания по законодательству, а также практические навыки. После упорной борьбы в выполнении условий конкурса жюри объективно и справедливо оценило деятельность участниц, их показатели по представленным материалам. Первого места удостоилась консультант схода граждан махаллы «Бодомзор» Юнусабадского района Муборак Агзамова.

В целом смотр-конкурс «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания» стал школой передового опыта для тех, кому доверено вести за собой людей к новым достижениям. А добиваются они этого благодаря прежде всего любви к своему делу.

Подготовлено по сообщениям наших корреспондентов.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Основной показатель благополучия

ЗАВЕРШИЛАСЬ Неделя здоровья, прошедшая под девизом «Никто не останется без внимания». Масштабная акция, инициатором которой стал Министерство здравоохранения, была направлена на укрепление здоровья населения. В ней приняли участие высококвалифицированные врачи республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений медицинского профиля, а также ведущие ученые данной сферы.

За последние 10 дней углубленный медицинский осмотр прошла большая часть населения страны. Выездные бригады побывали и в самых отдаленных уголках Узбекистана. Жители регионов смогли проверить состояние своего здоровья, получить советы ведущих медицинских специалистов страны. В ходе осмотров были выявлены пациенты, нуждающиеся в госпитализации. Они на бесплатной основе направлены в районные и республиканские медицинские центры, где смогут поправить свое здоровье.

Хорошее самочувствие и долголетие населения являются основными показателями благополучия любого государства.

И в нашей стране с первых дней независимости под руководством Президента республики Ислама Каримова были приняты значительные меры для усиления охраны здоровья населения. Для осуществления поставленной задачи коренным образом была перестроена инфраструктура системы здравоохранения.

В Государственной программе «Год благополучия и процветания» определены необходимые меры по дальнейшему совершенствованию системы охраны здоровья семей, особенно женщин и детей.

Эффективному проведению таких мероприятий способствует и оснащение современными техническими средствами лечебных учреждений. Сегодня передовое оборудование устанавливается не только в центральных клиниках, республиканских медицинских центрах, но и в каждой семейной поликлинике, районных медицинских объединениях и в сельских врачебных пунктах.

В ходе нынешней Недели бригады медиков из 11 специалистов разного профиля в каждой проводили осмотр в центральных многопрофильных поликлиниках районных медицинских объединений, где к их приезду тщательно подготовились местные врачи. В отдельных кабинетах было установлено все необходимое для углубленного медицинского осмотра оборудования. При необходимости организовывались осмотры на дому.

В рамках мероприятия также были проведены беседы среди населения об усилении репродуктивного здоровья, созданных условиях для рождения здорового ребенка, охране материнства и детства. Рассмотрены вопросы дальнейшего улучшения материально-технической базы учреждений первичного звена здравоохранения.

Дильдора РАУПОВА.

«КЕЛАЖАК ОВОЗИ-2013»

Способная и активная молодежь

ПОЛНЫМ ходом идет традиционный республиканский смотр-конкурс одаренной молодежи «Келажак овози», который проводит Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, общественным движением молодежи Узбекистана «Камолот» и Центром молодежных инициатив «Келажак овози». Поочередно во всех регионах страны проходят его областные этапы.

Конкурс, который берет начало с 2005 года, сегодня превратился в один из самых крупномасштабных проектов республики. Он направлен на раскрытие научного и творческого потенциала и всестороннюю поддержку молодых дарований. А таковых в нашей стране немало. Только в прошлом году попробовать свои силы в таком престижном состязании решили



Фото М. Хабибуллоева, Узя

79 354 юношей и девушек. А ведь в год, когда он стартовал, в нем приняли участие всего три тысячи человек. Так что с каждым годом растет авторитет и престиж республиканского

смотра-конкурса, а работа, которую проводит Фонд Форум и его партнеры, заслуживает особого признания. Данный проект — яркий пример того, что в нашей стране молодежи уделяется

самое пристальное внимание, делается все возможное, чтобы нынешнее и будущее поколение Узбекистана росло здоровым, образованным, духовно и гармонично развитым, интеллектуальным, счастливым, способным на благо свершения ради великого будущего родной страны.

Уже известны победители Ферганского, Наманганского, Джизакского областного и Каракалпакского этапов, которые наглядно показали, что количество участников с каждым годом лишь возрастает. Так, в 2005 году от Республики Каракалпакстан в конкурсе принимали участие 159 человек, в нынешнем же году их число уве-

личилось в 7 раз. Всего же здесь приняли участие 374 победителя отборочных туров смотр-конкурса. А вот за право поехать в финал в Ферганской области состязались 1 281 человек, в Джизакской — свыше 600 юношей и девушек, победивших в городских и районных турах. Молодые люди демонстрировали свои знания и мастерство по таким направлениям, как архитектура и дизайн, информатизаторские предложения и технические разработки, изобретательное и прикладное искусство, литература и публицистика.

По словам руководителя Наманганского областного Центра молодежных инициатив «Келажак овози» Бекзода Ортикова, нынешний конкурс отличается еще большей активностью молодежи. Если в прошлом году в нем принимали участие свыше семи тысяч юношей и девушек области, то в этом году было подано 11 600 заявок, что свидетельствует об активном порыве и отклике молодых на то огромное внимание, которое уделяется Президентом нашей страны воспитанию гармонично развитого поколения.

Арина ЯКУПОВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Конкурс определит сильнейших

С СЕГОДНЯШНЕГО дня в республике начинается конкурс по разработке программного обеспечения. Он проводится Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, ТУИТ, АК «Узбектелеком», компанией «Самсунг электроник» для студентов вузов и учащихся колледжей и лицеев.

Организаторы этого творческого состязания провели вчера в Ташкенте пресс-конференцию, где подробно о нем рассказали. Целями конкурса является стимулирование молодых разработчиков программного обеспечения, подготовка высококвалифицированных кадров, а также развитие рынка программных продуктов.

Его номинации (раздельно для студентов вузов и учащихся колледжей и лицеев) — «Лучшая разработка компьютерных приложений», «Лучшая разработка прило-

жений для смартфонов и смарт-телевизоров», «Лучшая разработка национальных компьютерных или мобильных игр».

Конкурс открыт как для индивидуальных, так и для групповых участников (не более четырех человек). Особенно актуально его проведение в летний период, когда учащиеся освобождены от занятий и имеют достаточно свободного времени, чтобы творить и дерзать.

С сегодняшнего дня желающие принять участие в конкурсе могут зарегистрироваться на спе-

циальном сайте, и до конца августа у них будет время для разработки программного обеспечения. В сентябре пройдут предварительные и финальные отборы, а в конце месяца состоится церемония награждения восьми победителей в каждой номинации.

В жюри конкурса войдут специалисты «Самсунг электроник» и других IT-компаний, которые отдадут предпочтение разработкам, имеющим преимущество по сравнению с мировыми аналогами, адаптированными к рынку и обладающим конкурентоспособностью, креативностью и высоким уровнем инноваций.

Победители получат денежные призы.

Игорь САНЕЕВ.

На правах рекламы

Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 15 и 30 июля 2013 года в 12.00 по адресу: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122 проводятся открытые аукционные торги, на которые в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу:

- Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Нукусского района Республики Каракалпакстан согласно решению Нукусского межрайонного суда по гражданским делам Республики Каракалпакстан от 21 сентября 2013 года № 2222 автомашина марки «BA3-2101» 1979 года выпуска, государственный номер 95F 166 AA, хранящаяся в Нукусском районе Республики Каракалпакстан, ш/х «Шортанбай», ССГ «Крантау».
Начальная цена — 3 769 300 сумов.
- Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Нукусского района Республики Каракалпакстан согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан от 6 марта 2013 года № 23-1304/1165 трактор марки «ТТЗ-80-10» 1999 года выпуска, государственный номер 03-85 ФК, хранящийся в Каракалпакском филиале «Нукус НИР РИС», Нукусский район.
Начальная цена — 1 215 300 сумов.
- Прицеп марки «2-ПТС-4-793» 1999 года выпуска, государственный номер 33-47 ФК, хранящийся в Каракалпакском филиале «Нукус НИР РИС», Нукусский район.
Начальная цена — 399 500 сумов.
- Автомашинка марки «Тико» 1999 года выпуска, государственный номер 23 АВ 429, хранящаяся в Каракалпакском филиале «Нукус НИР РИС», Нукусский район.
Начальная цена — 399 500 сумов.
- Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений Нукусского района Республики Каракалпакстан согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан от 18 марта 2013 года № 23-1304/1185 (11) башенный кран марки «КБ-308А» 1989 года выпуска, заводской номер 1096, находящийся по адресу: Кунградский р-н, ул. С. Ермаганбетова.
Начальная цена — 37 500 000 сумов.

Примечание: Прием заявков проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 18.00. Прием заявков прекращается за один день до начала аукционных торгов. Покупатели вносят залог в размере не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Турон банке» г. Нукуса, МФО 00585, ИНН 207145085.

Информацию об объектах, выставляемых на торги, можно получить по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон для справок 222-55-84.

«REPUBLIKA MULK MARKAZI» ЁАЖ

ОЧИК ТАНЛОВ САВДОЛАРИГА ТАКЛИФ ЭТАДИ!

Очик танлов савдосига Ўзбекистон Республикаси ТИФ «Ўзмиллибанк» кенгашининг 2013 йил 28 февралдаги 12-сонли йиғилиш қарори асосан, Самарқанд вилояти, Иштихон тумани, Мингчинон қўрғони, Чордара маҳалласида жойлашган собиқ «Митан шароб» МЧЖга тегишли қуйидаги асбоб-ускуналар қўйилмоқда:

- Узумни қайта ишлаш асбоб-ускунаси (ишлаб чиқарилган йилли номаълум, қуйиш линияси, қозонлар, узумни дастлабки қайта ишлаш ускунаси, трансформатор).
Бошланғич баҳоси — 355 679 655 сўм.
- Цистерналар (ишлаб чиқарилган йилли номаълум, турли ҳажмдаги 72 дона алюминий ва сирланган цистерналар).
Бошланғич баҳоси — 428 975 328 сўм.

Танлов савдосида иштирок этиш истагидаги талабгорлар ўрнатилган тартибда тўлдирилган бюртномаларни «Respublika mulk markazi» ЁАЖга тақдим қилдилар ва зақалат тўрғисидаги келишувга асосан, 15 фойз миқдордаги зақалат пулини савдо ташкилотчисининг ОАЙТБ «Ипак йўли» банки «Сағбон» филиалидаги қуйидаги ҳисоб рақамига тўлайдилар: 20210000300571452114, МФО: 01036, СТИР: 200933850.

Танлов ўтказиш қондалари, танлов шартлари ва танлов таклифи шаклини ўз ичига олган танлов ҳужжатлари «Respublika mulk markazi» ЁАЖга белгиланган тартибда тўлдирилган ҳамда имзоланган мурожаатнома билан биргаликда, тўлов амалга оширилганлигини тасдиқловчи ҳужжат нусхаси тақдим этилган сўнг олинши мумкин. Танлов ҳужжатларининг нархи савдо ташкилотчиси томонидан белгиланади.

Танлов таклифларини қабул қилиш — 2013 йил 11 июль кунини Тошкент вақти билан соат 18.00 (таклифлар тушмаган тақдирда, танлов савдоси 2013 йил 23, 31 июль ва 8 август кунлари соат 15.00 да тақдоран ўтказилади, тақдорий савдога танлов таклифларини қабул қилиш уч кун олдин соат 18.00 да тўхтатилади).

Танлов таклифлари тақдим этилган конвертларни очиб ва танлов савдосини ўтказиш 2013 йил 15 июль кунини Тошкент вақти билан соат 15.00 да «Respublika mulk markazi» ЁАЖ мажлислар зали (4-қават)да амалга оширилади. Таклифларни очиб вақтида танловда ўрнатилган тартибда қатнашаётган иштирокчилар ёки уларнинг вақолатли вақиллари иштирок этишлари мумкин.

Савдода энг мақбул таклиф киритган талабгор танлов голиби деб топилади.

Тўловларни амалга ошириш тартиби: танлов голиби мулк сотилиш баҳосининг 20 фойзи миқдордаги маблагни савдога ўтказилган сўнг бунак пули сифатида, қолган қисмини эса сотувчи билан тузиладиган олди-сотиди шартномасида белгиланган муддатларда амалга оширилади.

Мулк бўлиб-бўлиб тўлаш шартини билан сотилган тақдирда, сотиб олиш қийматининг миллий валютадаги қолдиқ қисмига Ўзбекистон Республикаси Марказий банкнинг қайта молиялаштириш ставкаси бўйича фойз ҳисобланади.

Ҳужжатларни расмийлаштиришда зарур бўладиган давлат божи, гаров шартномасини расмийлаштиришдаги тўловлар, очик танлов савдоси ташкилотчисига тўланадиган комиссия тўловлар ҳамда бошқа харажатлар харидор маблагини ҳисобидан амалга оширилади.

Танлов савдоси ўтказилиши ва танлов ҳужжатларини тўлдириш билан боғлиқ бўлган барча масалалар бўйича мурожаат учун манзил:

100175, Тошкент шаҳри, Олмасор тумани, 1-Қорақамиш кўчаси, 1-«А» уй.
Телефон: (8-371) 228-79-52. www.rmm.uz

AGATA IMPREX LTD 233-05-00 232-06-13 232-06-16

СAMSUNG **НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ**

ПЛАНШЕТНЫЕ ПК

- Сенсорный мультитач
- Съемная клавиатура с тачпэдом

НОУТБУКИ по доступным ценам с современным дизайном **НА СКЛАДЕ**

МОНОБЛОКИ с экраном 21,5" и 23,6" Видеокарта Intel HD Graphics 4000

ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО **ГАРАНТИЯ НА ВСЕ ОБОРУДОВАНИЕ — 2 ГОДА** **ВЫСОКАЯ НАДЕЖНОСТЬ**

Товар сертифицирован

ВЫСТАВОЧНЫЙ САЛОН: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, Ц-1Б. E-mail: agata@agatagroup.com, www.agatagroup.uz

Уважаемые пассажиры! **UZBEKISTAN airways**

Специальные тарифы по местным направлениям:

ТАШКЕНТ — НАМАНГАН — 18 евро
ТАШКЕНТ — САМАРКАНД — 16 евро,
включая все сборы

Время в пути — 35 минут

Продажа авиабилетов для граждан Республики Узбекистан производится в суммах по курсу Центрального банка на день оформления перевозки. Телефон для справок (998 71) 140-02-00.

«Узбекистон хава йуллари» — безопасность и комфорт!

Растет достойная смена

1 Грамотный, глубоко продуманный подход к системе обучения, воспитания и развития учащихся — заслуга, конечно, всего коллектива и директора лицея Зулфикара Холмирзаева, который с гордостью показывает награды своих подопечных.

Вот, к примеру, диплом лауреата II степени международного конкурса «Окно в Европу» Абдулазиза Рахимбердиева, который недавно вернулся из Санкт-Петербурга. К слову, наши ребята ежегодно становятся призерами этого престижного конкурса, — говорит З. Холмирзаев, держа в руках дипломы. — В прошлом году мы отправили несколько рисунков на международный конкурс «Египет глазами детей». И недавно посольство Египта наградило наших воспитанников несколькими золотыми и серебряными медалями.

Одна из тех, чей рисунок удостоился «золота», — учащаяся Мукаддас Хафизова. Девочка с раннего возраста увлекается рисованием и уже не раз побеждала на конкурсах. Так, в прошлом году на международном конкурсе рисунков в Российской Федерации в двух номинациях стала обладательницей первой премии. Ее одноклассник самаркандец Мехриддин Шеркулов еще не участвовал в зарубежных проектах, но не раз становился призером республиканских конкурсов. По словам педагога, члена Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана Абдурахмона Нуркубилова, у парня большое будущее, и самое главное, его целеустремленность непременно поможет добиться хороших результатов.



Фото Ш. Шаропов.

Продолжая экскурсию, попадаем в музыкальный корпус, где отовсюду слышатся чарующие звуки мелодий. Благодаря реконструкции, проведенной в 2009 году, в лицее появился новый блок. Теперь в новом здании свыше трехсот ребят изучают секреты игры на музыкальных инструментах, не отвлекая и не мешая сосредоточиться тем, кто в это время на занятиях по общеобразовательным дисциплинам и изобразительному искусству.

Специализированное учебное заведение гордится многими своими учениками. Так, в прошлом году лицеисты приняли участие в международном конкурсе молодых исполнителей в Италии. На Родину ребята вернулись с золотой медалью. А вот учащийся восьмого класса Бобур Исмаилов — лауреат международного конкурса «Окно в Европу» в 2012 году,

дважды обладатель высокой награды Гран-при республиканского конкурса среди юных музыкантов «Санъат гунчалари» в 2011 и 2013 году. Среди исполнителей на ударных инструментах ярким представителем по праву считается уже упомянутый учащийся второго курса Абдулазиз Рахимбердиев, за плечами которого призовые места на международных конкурсах в Италии, Казахстане, России. Немало у него и отечественных наград, среди которых Гран-при (2010 год) на республиканском конкурсе среди юных музыкантов «Санъат гунчалари». В этом году парень вновь принимает участие в республиканском смотре-конкурсе юных исполнителей из средних специальных образовательных учреждений искусства и культуры, где намерен проявить свое мастерство. Победить в этом музыкальном состязании —

значит стать студентом Государственной консерватории Узбекистана.

— Ни один выпускник не забывает лицей, ставший ему родным домом, — рассказывает заведующий отделом оркестр-ансамбля Бахтиёр Рахманов. — Многие из них приезжают в гости. И каждый говорит о том, что годы обучения здесь были самыми светлыми, яркими и полными впечатлений в их жизни. Выпускниками лицея являются народный артист Узбекистана Захид Хакназаров, заслуженный деятель искусств Узбекистана композитор Анор Назаров, руководитель театральной студии «Алладин» Рустам Хамракулов и многие другие.

Примечательно, что и сам Б. Рахманов так же, как и почти 80 процентов педагогов, бывший ученик лицея. Сегодня здесь трудятся более двухсот преподавателей и воспитателей. Наряду с молодыми работниками и педагоги с ученой степенью, которые вносят значительный вклад в воспитание гармонично и духовно развитых личностей. К примеру, Миркарим Мирзакиров в 2010 году выпустил учебное пособие «Тромбон», которое для учащихся музыкальных учреждений страны является одним из главных руководств в овладении инструментом.

Помимо достижений в области музыки и искусства, учащиеся лицея добиваются немалых результатов в познавательных конкурсах. Так, в прошлом году на республиканской олимпиаде общеобразовательных дисциплин ученица пятого класса Эъзола Холбобоева заняла первое место по знанию родного языка, в этой же области лучшим стал и учащийся

восьмого класса Орифжон Олимжанов. Хорошими знаниями по истории могут похвастаться Нодир Назаров и Муслим Анваров. Есть среди учащихся лица и лауреаты Государственной премии имени Зульфии. Столь престижной награды были удостоены юные поэтессы Чаман Жонузокова (2010 год) и Ойхон Эркинжонова (2011 год).

Жизнь в академическом лицее не ограничивается только учебой. Почти каждый месяц ребята устраивают отчетные концерты классов. Сами изготавливают пригласительные билеты и афиши, ведь в учебном заведении функционирует два компьютерных класса, оснащенные передовой техникой и подключенные к локальной сети и интернет-сети Ziyu-Net. Есть у ребят и еще одно любимое занятие — благоустройство территории лицея. Только в этом году они посадили более ста деревьев, из них 40 фруктовых.

И это еще не все, чем по праву гордятся лица. На территории учебного заведения функционирует отдел Федерации по традиционному каратэ. Неудивительно, что многие воспитанники имеют разряды по этому виду спорта. Преподаватель физической культуры лицея, он же тренер по каратэ, Шухрат Кушмуратов изо дня в день учит мальчиков и девочек навыкам самообороны. Сегодня эту спортивную секцию посещают более пятидесяти воспитанников. Чуть меньше ребят отдадут предпочтение занятиям по айкидо.

Республиканский специализированный академический лицей музыки и искусства дает возможность воспитанникам не только получать полноценные знания, но и всесторонне развиваться, давать волю фантазии и творить в полную силу.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

«ЗОЛОТОЙ ГЕПАРД-2013» Высокохудожественные фильмы для широкой аудитории

В СТОЛИЦЕ состоялась пресс-конференция, посвященная подготовке к III ташкентскому международному кинофоруму «Золотой гепард», организаторами которого являются Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» при участии Национального агентства «Узбеккино».

Напомним, что данный проект, осуществляемый под девизом «Цивилизации XXI века: диалог культур», способствует налаживанию и развитию культурного сотрудничества между странами посредством понятного всем языку экрана, способствует развитию и популяризации национального киноискусства, знакомит мировое сообщество с самобытным историческим наследием. Ташкентский кинофестиваль-конкурс становится все более значимым в мировом кинематографе, и сегодня его с нетерпением ждут как многочисленные участники, так и зрители.

На мероприятии отмечалось, что кинофорум имеет свои особенности. Если долгосрочная его стратегия выражена общим девизом, то ежегодный рабочий слоган меняется в зависимости от тенденций кинематографа и планируемого концептуального формата. Слоганом 2013 года является известное латинское выражение «В зеркале и за кадром», в отражении и иносказании, что отражает стремление организаторов найти золотую середину в художественном содержании представляемых на конкурс фильмов, собрать на конкурсные и внеконкурсные показы кинофильмы, созданные для широкой аудитории и имеющие глубокий контекст или философское содержание. Это созвучно современной тенденции киноиндустрии, движущейся от коммерческого в сторону интеллектуального или арт-хаусного кино.

Остается добавить, что III ташкентский международный кинофорум «Золотой гепард» пройдет осенью в рамках Недели искусств «Art Week Style.uz-2013». Ну а что касается режиссерского и продюсерского состава представленных лент, то, по мнению организаторов, отечественного зрителя ждет немало интересных и приятных сюрпризов.

Карим МУРАТОВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Первые шаги на сцене

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ театре юного зрителя с успехом выступили воспитанники дома «Мурувват» № 2 города Ташкента. Организационную поддержку оказал международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун».

В начале мероприятия дети с ограниченными возможностями представили концертную программу, где они пели, танцевали, играли на музыкальных инструментах. Затем зрителям, а это школьники и ребята из малообеспеченных семей, был показан спектакль «Гадкий утенок».

Примечательно, что данную постановку ребята из дома «Мурувват» сыграли сами, главная роль досталась семилетнему Бахтиёру Махмадалиеву. Не передать словами, какой огромный труд ему пришлось проделать, чтобы дебютировать на сцене. Мальчику с рождения был поставлен диагноз ДЦП, и лишь недавно он смог сделать самостоятельные первые шаги. Преодолев все трудности, Бахтиёр сумел предстать перед публикой в образе гадкого утенка, который в последующем превратился в прекрасного лебедя. С этой ролью прекрасно справился семнадцатилетний Александр Еременко.

— К этому спектаклю мы готовились долго и упорно, — говорит заместитель директора по учебной части дома «Мурувват» Раён Кариева. — Приятно, что сегодня на большой сцене

театра наши воспитанники смогли показать все то, к чему мы шли не один год. Мое сердце переполняется гордостью, ведь многие из ребят впервые выступили перед публикой.

Стоит отметить, что благодаря огромному вниманию, уделяемому государством, во всех домах «Мурувват» сегодня созданы необходимые условия, чтобы дети могли улучшать и укреплять свое физическое состояние, а также расти смысловыми, занимаясь в кружках разных направлений.

Подобные мероприятия, проводимые в нашей стране, благотворно влияют на воспитание и развитие детей и подростков, помогают наладить дружеские отношения со сверстниками. Сегодняшняя акция дала возможность детям с ограниченными возможностями попробовать себя в качестве актеров, с чем они успешно справились. А зрителям это мероприятие подарило новых друзей и незабываемые положительные эмоции. Завершился спектакль громкими аплодисментами и памятными подарками от организаторов.

Дана ТАГАЕВА.

АКЦИИ

Мы — дети великой страны

— под таким девизом в Андижанской области прошел молодежный фестиваль, посвященный 22-й годовщине независимости.

В рамках мероприятия, организованного общественным движением молодежи «Камолот» при содействии Союза писателей Узбекистана, эстрадного объединения «Узбекнаво», ведущих театров страны, состоялись встречи с известными литераторами, актерами театра и кино, спортсменами, депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса, учеными республики. Разбившись на группы, гости побывали во всех городах и районах региона. К фестивалю тщательно готовилась и андижанская молодежь.

Атмосферой праздника была пронизана встреча, состоявшаяся в Ходжаабадском районе, на которой представители молодого поколения продемонстрировали свои таланты,

исполнив стихи, монологи, театральные сценки, поэтические выступления мэтров и молодых дарований органично переросли в творческий диалог, отличавшийся искренностью.

— Хочу отметить разностороннее дарование, задор и максимализм ходжаабадской молодежи, — делится впечатлениями известная поэтесса Хосият Рустамова. — Одна из задач фестиваля — поиск и открытие новых имен, талантов и их всесторонняя поддержка.

В заключение встречи молодым дарованиям были вручены памятные подарки. Затем на стадионе состоялся большой концерт. В этот же день гости побывали в обществе с ограниченной ответственностью «Хужабод

фаза», ознакомились с производственным процессом, созданными здесь условиями, отметили труд искусных швей. Конечно же, не обошлось без диалогов, бесед, в которых затрагивались вопросы культурно-просветительской тематики, обсуждались успехи отечественного киноискусства.

Участники фестиваля не оставили без внимания и специализированные социальные учреждения. К примеру, они побывали в доме-интернате «Мурувват» Кургантепинского района. Встреча с известными деятелями отечественной культуры и искусства надолго запомнится его работникам и подопечным.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

(Закупка товаров в свободной торговле)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканд» (IDA credit No.46330)

1. Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 млн. (эквивалент 55,0 млн. долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканд». Заемчик намеревается потратить часть средств на финансирование контрактов по закупке товаров.

2. Настоящим Группа координации проектов приглашает приемлемых претендентов подать заявки на участие в поставке товаров в рамках следующих контрактов:

- SOVK/G/03 — поставка лабораторного оборудования для канализационного очистного сооружения г. Самарканда;
- SOVK/G/08 — поставка компьютерной техники и установка биллинговой системы.

3. Заинтересованные претенденты должны предоставить информацию о своей организации (брошюры, краткое описание товаров, соответствующий опыт в подобных поставках и т. д.). Отбор поставщика будет проводиться согласно правилам закупок в свободной торговле, описанным в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», изданном Всемирным банком в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года.

4. Заявки на участие и квалификационные материалы должны быть представлены по нижеуказанному адресу до 27 июня 2013 года.

Вниманию г-на Рахманова Б. У., координатора ГКП, Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат», Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1.
Телефон (99871) 235-47-89. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

Автомобили УАЗ

от дилера «SARDOR AVTO INVEST»

УАЗ Patriot (comfort) — пикап

Полноприводный (4x4)

ЦЕНТРЫ ПРОДАЖ В ТАШКЕНТЕ:
Тел./факс: (8-371) 215-09-11, 215-18-17.
Тел.: (+99891) 162-99-99, (+99898) 303-90-09, (+99895) 177-01-17.

Узнай больше на сайте www.sardor-avto.uz

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта выражает глубокие соболезнования члену комитета А. Ш. Рахманову в связи с кончиной матери

БАХМАЛ-ая.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-622. Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 30 460. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: [http: narodnoeslovo.uz](http://narodnoeslovo.uz)
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурнел Дежурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 21.40